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Udalosti

» Udalost
— Prohlaseni akademické obce CVUT 2. 2. 2012

e Udalost

— Rektorske volno
Rektorské volno od utery 28.2.2012 16:00 do stfedy 29.2.2012
14:00.

¢ Udalost
— Tyden neklidu

e Udalost
— demonstrace

« Udalost
— Za svobodné vysoke skoly
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Zpracovani udalosti
Mechanismus, ktery umozni zpracovavat vstupni informace
programu, predavane nejcastéji pres GUI
Zpracovani vstupni informace v GUI je realizovano:
e vyslanim ,udalosti na jedné strané ,producentem*
e zachycenim této ,udalosti* ,posluchacem®*
Pojmy:
— Producentem udalosti je tfida (GUI), ,systém"

— Udalosti je objekt této tridy (prvek GUI), ,system*”
— Posluchacem je ,nase‘ trida, kterou to ,naucime*

AOB36PR2 - 03



Zpracovani udalosti
o Grafické uzivatelske rozhrani

- Reseni reakce na udalost — stisk tlacitka
« DemoGUI

y Vstup pomoci GUI |Z]|E||z|

ovat..._ |

Vstup pomoci GUI |ZJ|EHE]

o

".'stup pomoci GUI I-_”E|E| |

i
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Zpracovani udalosti

Udalost je objekt, ktery vznikne zménou stavu zdroje
» dusledek interakce uzivatele s ridicimi grafickymi elementy GUI

Udalost vznikne:
» kliknutim na tlacitko
o stiskem klavesy
e posunem kurzoru, atd.

Udalosti jsou produkovany tzv. producenty coz jsou:
o tlacitka
° ramy
o ostatnimi graficke prvky
Java - promysleny a konzistentni koncept vzniku a
zpracovani udalosti
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Priklad zdroju udalosti

=1 The AWT Components

=] E3

bdenu iterm 1 z Label
, TextAres
benu itern 3
File dialog...
\ﬂm.m
=l JJ
TextField | Button | Checkbox [j:h.:.i.:e fterm 1

=9l | Java AppletWindow

List itern 1
List itern 2
List itern 3
List itern 4
List itern &
List itermn b
List iterm 7
List itern &
List itern 3
List itern 10
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Zpracovani udalosti

€. udalosti.Uds

Zpracovani
udalosti
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Model Sireni udalosti - schéma

Udalosti
producenta

)

Producer
udalosti |

Registrace
posluchgu
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Zpracovani udalosti - koncepce

» Informace o jedné udalosti (zdroj udalosti, poloha kurzoru, atd.) jsou
shromazdény v objektu , jehoz tfida urcuje charakter udalosti, napf.:

ActionEvent ~ udalost generovana tlacitkem
WindowEvent ~ udalost generovana oknem
MouseEvent ~ udalost generovana mysi

e VSechny tfidy udalosti jsou nasledniky tfidy event a jsou umistény v
java.awt.event.*;

« Zakladni princip zpracovani udalosti:
» Udalosti jsou generovany zdroji udalosti  (jsou to objekty, které nesou
informaci o udalosti)
» Udalosti jsou prijimany ke zpracovani poslucha ¢i udalosti (to jsou
opét objekty tfid s metodami schopnymi udalost zpracovat)

o Zdroj udalosti rozhoduje o tom, ktery poslucha € ma reagovat
(registruje si svého poslucha  ¢e)
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Model Sireni udalosti

1. Udalosti jsou predavany posluchaéium, které si nejprve musi producent zaregistrovat —
napf. metodami:
addActionListener(), addWindowListener(), addMouseL istener()

. Producent vysila jen tém poslucha éum, které si sam zaregistroval

2. Poslucha¢ musi implementovat néktery z posluchaéskych rozhrani (1) (schopnost
naslouchat):
ActionListener, WindowListener, MouseListener,

e Zatimco udalost producenta je typicky objekt nékteré knihovni tfidy (,0d tlacitka“),
poslucha ¢ je objekt, jehoz tfida je deklarovana v aplikaci.
~Slovy Javy“: zdroj udalosti — producent (potomek tridy java.awt.AWTEvent ):
» zaregistruje si jednu ¢i vice tfid svou metodou addXXXListener()
« zaregistrovana tfida musi implementovat rozhrani XXXListener()

Analogie (Herout):
« velitel (producent) si musi zaregistrovat své vojaky (posluchace), ktefi maji schopnost ci
kvalifikaci poslouchat (implementuji rozhrani)

e vojaci (posluchadi) si nevybiraji své velitele (producenty)
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Schematicky priklad zpracovani udalosti

class Okno extends JFrame{
public Okno (){

FlowLayout srb = new FlowLayout();
kon.setLayout(srb);

JButton aTlac = new JButton("P red stiskem");
kon.add(aTlac);

aTlac.addActionListener(new PosluchacO());

setContentPane(kon); I/ registrace poslucha ce
}
}

class - PosluchacO: implements ActionListener {/l poslucha ¢
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
JButton o=(JButton)e.getSource(); /lur &en objekt udalosti
o.setLabel(“Po stisku"); //reakce na udalost

1}
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Schematicky pfiklad zpracovani udalosti,
| vysledek '

B & Nadpis okna (2 [E)[X) |

Postisku |

Madpis okna [:”E”E|

Pred stiskem
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Implementace modelu udalosti

Poslucha¢ udalosti musi implementovat prislusné rozhrani (interface), tj.
implementovat prislusné abstrakini metody rozhrani

Pro kazdy druh udalosti je definovana abstraktni metoda (handler), ktera tuto
udalost osetfuje

actionPerformed, mouseClicked, windowClosing, atd.
Handlery jsou deklarovany v rozhranich - posluchadi:
ActionListener, MouseL.istener, WindowListener, atd.

Predani udalosti posluchadi ve skutec¢nosti znamena vyvolani ¢innosti handleru.
Objekt udalosti je pfedan jako skutec¢ny parametr handleru.

Producent registruje posluchace zavolanim registracni metody:

addActionListener, addMouseListener, addWindowListener, atd.

Vazba mezi producentem a posluchacem je vztah N:M
 jeden poslucha¢ muze byt registrovan u vice producentu
* U jednoho producenta muze byt registrovano vice posluchacu.
Udalost se pfeda vSem posluchaclim, avSak poradi zpracovani neni zaruceno.

14
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Funkcionalita zpracovani udalosti, priklad |

class Oknol extends JFrame Implements ActionListener {
JLabel napisX; /[t ~ #ida sama vysila i zpracovava udalosti
JButton aTlac;
Container kon;
public Oknol ()
[...].
kon.setLayout(srb);
aTlac = new JButton(,Zm én");
kon.add(aTlac);
napisX = new JLabel("NAPIS");
kon.add(napisX);

aTlac.addActionListener( this );
setContentPane(kon);
}
public void actionPerformed(ActionEvent e) {

[implementace
napisX.setText("JINY");

}

}  Poznamka: T Fida Udalostil je producentem i poslucha ¢em!!
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 Funkcionalita zpracovani udalosti, vysledek

BEIE

' | 16
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Zpracovani vlastnosti udalosti

class Okno2 extends JFrame{
public Okno2 (){

kon.setLayout(srb);
JButton aTlac = new JButton("P red stiskem");

kon.add(aTlac);
aTlac.addActionListener(new Posluchac2());

setContentPane(kon);

}

public void actionPerformed(ActionEvent e) {
JButton o = (JButton) e.getSource();

if -~ (1) {
o.setText( );
=1
} else {
o.setText( );
i =1
}

}
AOB36PR2 - 03
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- Zpracovani vlastnosti udalosti

'5'5_% Madpiz okna

Pu sudem stisku |

E& Madpiz okna

Pied stiskem |

E.'f-?; Madpiz okna

Nebyla tam chyba??
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Vice zdroju téze udalosti

class Okno3 extends Oknol { // potomek!!!
JButton bbTIac;
Okno3() { | -
bbTlac = new JButton("Druhé’ )
kon.add(bbTlac);
bbTlac.addActionListener(this); // zkusit jinak
setContentPane(kon);

public void actionPerformed(ActionEvent){
napisX.setText("JINY");

: E&a Madpiz okna E&a Madpiz okna
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- Rozliseni stejnych udalosti popisem zdroje
& Nadpis okna M [=] |

Druhé

Prwmi

i

class Okno4 extends Okno3 {
JLabel lab;

Okn04() { : : : : : u i Nadpis okna -

Druhé

lab = new JLabel("Nazdar");
kon.add(lab);
Il bbTlac.addActionListener(this);
~ setContentPane(kon);

}
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
String s = e.getActionCommand();

String napis = | | |
~ (s.equals(aTlac.getLabel()))?"PRVNI":"DRUHE":
lab.setText(napis);

1}
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Rozliseni stejnych udalosti objektem zdroje

class Okno5 extends Okno3 {
JLabel lab;
Okno5() {
lab = new JLabel("Nazdar");
kon.add(lab);
Il bbTlac.addActionListener(this);
setContentPane(kon);
}
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
Object o0 = e.getSource();
String napis = (o.equals(aTlac)) ? "PRVNI!":"DRUHE!
lab.setText(napis);

1}

AOB36PR2 - 03

& Madpis uknaé - |EI|£|
Prni | NAPIS | Druhé
Nazdar
& Madpis uknaé - 10| x|
Prmi | NAPIS | Druhé
PRVHNI

10l x|
Prwni | HAPIS | Druhé
DRUHE
1,
]
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Dva posluchaci jednoho producenta

class Oknol0 extends Oknol{
Okno10() {
aTlac.addActionListener(new Posluchacx2());
setContentPane(kon);

}

class Posluchacx2 implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
System.out.print("Pipnuto");
Toolkit.getDefaultToolkit().beep();

} & Nadpis okna _S[al}Y
} Prmi | NAPIS

AOB36PR2 - 03

& N adpis ukn - 10| x|

Prvni | JINY

Pipnuto
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Udalosti mysi

implements MouselListener {
public void mouseClicked(MouseEvent me) {

public void mouseEntered(MouseEvent me) { F 4T =3

public void mouseExited(MouseEvent me) {
public void mousePressed(MouseEvent me) {
public void mouseReleased(MouseEvent me) {

implements MouseMotionListener {

Dragding mouse at 117, 142

public void mouseDragged(MouseEvent me) {

public void mouseMoved(MouseEvent me) {

a—— e —

& Mys &7 Mys

Moving mouse at 45, 75

i

Mousze exited.
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Vnitrni tridy
» Logickeé seskupeni trid, které se pouzivaji jen v jednom
misté
— Efektivita kddu
— Princip ,pomocneé* tfidy
» Princip zapouzdreni
— Situace:

« Tfrida B potrebuje pristup k ¢lenum tridy A, ale které maji byt
nepfistupny jinym tfidam (private = )

 Je-li B vnitfni tfidou tfidy A, pak Cleny private  tfidy A jsou
pristupné i tfidé B
« Trida B je skryta mimo tfidu A
» Zvyseni Citelnosti kodu a jeho lepsSi Gdrzbu
— Kaod pouzité tridy je blize svému pouziti

AOB36PR2 - 03
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Vnitrni tridy
* Prvkem tfidy muze byt jina tfida — vnorena trida
e Vnorena trida
— Staticka vnorena tfida — static

VO 4 N4

VYtVofit jeji instanci, pfes ni ma pak pfistup
» Nepouzivaji se
— Vnitfni tfida — bez static
« Ma pristup ke vSem ¢lenum vn éjSi tFidy, bez vytvo reni instance, i k
prvk am private
Ma sveé vlastni proménné a metody
Nema staticke Cleny
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Vnit Fni tfida neni p Fistupna vn é definice vn éjSi tFidy, jen v ramci

vn éjSi tFidy!

« Kdyz nas nezajima jméno vnit rni tridy, m zeme pouzit anonymni
vnit Fni tridu
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R Vnitini _tFl’_dy' --

Vnit Fni
tirida
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Vnitrni tridy v udalostech

class Okno6 extends Okno3 {
JLabel lab1;
class Udalost implements ActionListener{
String vypis; A5y
public Udalost(String vypis) {
this.vypis = vypis,

} -

public void actionPerformed(ActionEvent e) {
labl.setText(vypis);
1} ok
Udalost ahojuD, nazdarUD;
Okno6() {
labl = new JLabel("Nazdar6");
kon.add(labl);
aUuD = new Udalost("AHOJ");
aTlac.addActionListener(aUD);
nUD = new Udalost("NAZDAR");
bbTlac.addActionListener(nUD);

1}

AOB36PR2 - 03

vnit = #ni
t ¥ida
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~ Vnitini tfidy v udalostech

f& Nadpis okna

| g% Madpis okna
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Pouziti vice vnitrnich trid - doporuceny zpusob

public Okno7() {

JButton aTlac = new JButton("Ahoj");
kon.add(aTlac);
aTlac.addActionListener(new AhojBTAL());
JButton bbTlac = new JButton("Nazdar");
kon.add(bbTlac);
bbTlac.addActionListener(new NazdarBTAL());
lab = new JLabel("Nazdar");
kon.add(lab);
setContentPane(kon);
}
class AhojBTAL implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
lab.setText("AHOJ");
1
class NazdarBTAL implements ActionListener {
public void actionPerformed(ActionEvent e) {
lab.setText("NAZDAR");

i

AOB36PR2 - 03

Vnit #ni
t rida

Vnit #ni
t rida
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~ PoutZiti vice vnitinich tfid

= .
32> Madpis okna

gy || nazr |

AOB36PR2 - 03

ht-{; Madpiz okna

o :
3¢ Nadpiz okna
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Anonymni vnitrni tridy
public Okno8()
Vnitfni anonymni tfida
JButton aTlac = new JButton("Ahoj");
kon.add(aTlac);
aTlac.addActionListener(new ActionListener() { =)

public void actionPerformed(ActionEvent e) {
lab.setText("AHOJ"); -

}
D; ik
JButton bbTlac = new JButton("Nazdar");
kon.add(bbTlac);
bbTlac.addActionListener(new ActionListener() {
public void actionPerformed(ActionEvent e) { .
lab.setText("NAZDAR");
} 2
D;
lab = new JLabel("Nazdar");
kon.add(lab); Vnitfni anonymni tfida
setContentPane(kon);

1}

31
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Anonymni vnitini tfidy

e :1."5‘ Madpis okna

e

— )
32> Madpiz okna

o | e

f& Madpis okna
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DalSi moznosti

o ZruSeni posluchace — uz nechceme reakce
removeActionListener(ActionListener posluchac)

* Programove vyvolani udalosti — vyvolani udalosti jinak nez
Jtlacitkem”

* Vice metod rozhrani posluchace — napf. u udalosti mysi —
nutnost implementovat vSechny metody rozhrani!!
» mousePressed(), mouseRealased(), mouseClicked(),

e moznost pouziti tzv. adaptéru

— Implementace rozhrani s prazdnymi metodami, uzivatel neni nucen
vSechny metody rozhrani implementovat

* Podrobny prfehled udalosti — viz dokumentace

33
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Vnorene tridy
Prvkem tfidy muze byt jina tfida — vnorena trida

v "\ v/

Vnorena trida
— Staticka vnorena trida — static
— Vnitrni trida — bez static
Vlastnosti vnitrni tridy:

o ad v/

— vnorena tfida muze neomezené pristupovat ke strukturam vnéjsi
tridy, i kdyz jsou private

Vv "/ v/

« Neni ani mozny pfristup pres vlastni referencni proménnou
Pouziti vnitfni tfidy
— Metoda rozhrani bude pfistupna jen pres referenéni proménnou typu

V- &d v/

implementované metodé rozhrani)

— Kdyz nas nezajima jmeno vnitfni tfidy, muzeme pouzit anonymni
vhitrni tridu

AOB36PR?2 - 03 studium
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Jiné pouziti vnitrni tridy
Situace:
* Metody rozhrani muzeme

— volat pfes referen¢ni promennou tridy, ktera rozhrani implementuje
— volat pres referencni promennou typu rozhrani

« Chceme, aby metody rozhrani Slo volat jen prostfednictvim
referencni proménné typu rozhrani

— Chceme zabranit tomu, abychom mohli volat metodu rozhrani pres
proménnou tridy

— Chceme, aby metody rozhrani Sly volat jen pres referenéni
proménnou rozhrani (a do této proménné muzeme dynamicky ulozit
odkaz na objekt libovolné tridy, ktera toto rozhrani implemetuje)

36
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Priklad implementace rozhrani vnitrni tridou

class  Usecka {

int delka;

Usecka( int delka) {
this .delka = delka;

}

public  Info informace() {
return new  Useckalnfo();

}

class Useckalnfo  implements Info {
public void kdoJsem() {

System.out.println( + delka);

}
1

public class TestVnitrniTrida {
public static void main(String[] args) {
Useckau= new Usecka(5);

Info i = u.informace();
i.kdoJsem();

public interface Info {
/I public void kdoJsem();
void kdoJsem();

Vnitrni trida

}
AOB36PR2 - 03 studium
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Priklad implementace rozhrani anonymni tfidou

class Usecka {
int  delka;
Usecka( int delka) {
this .delka = delka;
}
public  Info informace() {
return new Info() {
public void kdoJdsem() {
System.out.printin(

}
¢
1
public class AnonymniTrida {
public static void main(String[] args) {
Useckau= new Usecka(b);
Info i = u.informace();
I.kdoJsem();
}
}

+ delka);
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Anonymni tfida

et
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